
       N I E D E R S C H R I F T 
 
   über die Sitzung des Gemeinderates Strüth 
 
      am 12. Juli 2021 
 
     Sitzungsort: Bürgerhaus 
 
Beginn: 19:02 Uhr 
Ende:  20:52 Uhr    
 
Anwesende: Heiko Koch 
                     als Ortsbürgermeister und Vorsitzender. 
 
  Edgar Klee, erster Beigeordneter 
   
  Mitglieder des Gemeinderates: 
  Nico Melchior 
  Jürgen Koch 
  Simon Lenz 
  Sören Bernhard 
  Sascha Pfaffenberger 
                     Klaus Steinbeck   
 
 
 
Entschuldigt: Daniel Duba 
 
 
Gäste:  Jens Güllering Bürgermeister der Verbandsgemeinde Nastätten, 
                      Tim Sela 
 
Zu der heutigen Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 05.07.2021 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aus- 
hang an der Bekanntmachungstafel, Veröffentlichung in der Wochen-Zeitung „Blaues 
Ländchen aktuell“ erfolgte in der 27. Kalenderwoche. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden eröffnet. 
Er begrüßte alle Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweis zum 
    Radweg Heidenrod - Vogtei - Nastätten  
 



Bürgermeister Koch erläuterte die verschiedenen Ausbaumöglichkeiten des 
Radwegekonzeptes auf Grundlage einer Kostenschätzung durch ein beauftragtes 
Planungsbüro. Hier wurden 3 Ausbaustufen vorgestellt. Nach anschließender 
intensiver Diskussion wurde die 2. Variante favorisiert und im anschließenden 
Beschluss mit 7 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung festgestellt. 
 
 
3. Neubaugebiet – aktueller Stand 
Herr Koch informierte über die Planungsschritte des 2. Bauabschnitts im 
Neubaugebiet „In den Altengärten“ 
Hierbei ging es zum einen um die Verlegung von Rohren für Glasfaserleitung, und 
eine Anfrage bei der Syna Stromversorgungsgesellschaft über eine Kostenschätzung 
für den möglichen Einsatz einer LED-Strassenbeleuchtung 
 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Bedingungen neuer Pachtverträge 
ab dem 1.11.2022 
 
Nach ausgiebiger Debatte der vorgelegten Mustersatzung und verschiedener 
Änderungsvorschläge wurde der Beschluss bis zur nächsten Gemeinderatssitzung 
vertagt. 
Eine Erhöhung der Pachtpreise für Ackerland mit 120€ und 90€ für Wiesen wurden 
schon beschlossen. Abstimmung hierfür war einstimmig. 
 
 
5. Verkehrssituation „Im Mühlstück“ 
 
Das Unfallrisiko im Mühlstück hat sich durch viele auf der Straße spielende Kinder 
erhöht, und das die dadurch notwendige defensive Fahrweise nicht angepasst wird. 
Hier soll das Gespräch zur Sensibilisierung für die aktuelle Situation mit den 
Anliegern geführt werden. 
Geschwindigkeitsmessungen durch das Ordnungsamt sind vorgesehen. 
Weitere mögliche Maßnahmen könnten eine Umwandlung zur Spielstraße sein, oder 
durch diverse Aufbauten auf der Straße zur Verkehrsberuhigung führen. 
 
 
6. Bürgerfragestunde 
Es wurde eine Anfrage zur Verlängerung der Laufzeit am Abend des Dorfbrunnens  
gestellt. 
 
 
7. Verschiedenes 
 

Der Bürgermeister informiert über: 

 Das Corona Schnelltestzentrum Welterod unter Beteiligung der Feuerwehr 

Einheiten Welterod und Strüth stellt seinen Dienst ein. Letzter Testtag am 

12.07.2021. Es wurden über 700 Personen getestet. Bei Notwendigkeit soll 

ab Herbst wieder getestet werden. Der Bürgermeister bedankt sich 



stellvertreten bei den anwesenden Kameraden für den vorbildlichen Einsatz 

für unsere Bürgerinnen und Bürgern. 

 Anstehenden Bundestagswahlen am 26. September 2021 

 Ruft die Mitglieder des Gemeinderates zur Gestaltung des Wahlvorstandes 

auf. 

 Die Verlängerung des Jagdpachtvertrages wurde auf der 

Jagdgenossenschaftsversammlung beschlossen und der Nachtrag zum 

bestehenden Vertrag liegt zur Unterschrift vor. 

 Im Kita soll die Mensa nach vorliegenden Plänen umgesetzt werden und 

eine Kostenschätzung für den Erweiterungsbau eingeholt werden, dies soll 

auf Basis der Planung der Verbandsgemeindeverwaltung gemacht werden. 

Auf der letzten Arbeitssitzung hat man sich darauf verständigt die 

Vorschläge des Planungsbüros nicht weiter zu verfolgen. 

 Der Bürgermeister regt die Erstellung einer Satzung über ein Besonderes 

Vorkaufsrecht der Gemeinde nach § 25 Baugesetzbuch (BauGB) an. Ziel 

und Zweck dieser Satzung wäre, die Gemeinde könnte in Gebieten, in den 

sie städtebauliche Maßnahmen in Betracht zieht sich ein Vorkaufsrecht 

sichern, um eine geordneten Entwicklung zu sichern. 

 Arbeitsgruppe Vogtei. Nico Melchior und Heiko Koch wären zur Mitarbeit 

bereit. 

 
 
Nicht öffentlicher Teil 
 

1. Einstellung eines Hausmeisters für Bürgerhaus                          
Herr Markus Schmitz wurde als neuer Hausmeister für das Bürgerhaus 
rückwirkend zum 15. Mai 2021 eingestellt  

      Der Beschluß erfolgte einstimmig. 
 
2. Lohnanpassung für die Gemeindearbeiter 

Für die Gemeindearbeiter wurde ein neuer Stundenlohn von 11,00€/Stunde 
zum 1. Juli 2021 einstimmig beschlossen. 
 

3. Den Gemeinderatsmitgliedern wurde vom Vorsitzenden eine Vereinbarung 
über eine Zuwegebaulast in Flur 9 Flurstück 65/1 zwischen der Gemeinde 
Strüth und dem Eigentümer des Flurstücks zur Einsicht übergeben.  

 
 
Heiko Koch        Jürgen Koch 
Vorsitzender/Bürgermeister      Schriftführer  
Im Original gezeichnet       Im Original gezeichnet 


